
 

 

 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI 
HÍRLEVÉL 

 
Folyamatos hírfigyelést készítünk a világ geopolitikai aktualitásairól, 

gazdasági és külkereskedelmi témákról, üzleti hírekről. Az európai uniós 
szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású 

hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva 
válik elérhetővé. 
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Ázsia és Csendes-óceáni térség 

 

Kereskedelmi és védelmi megállapodást kötött az EU és Ausztrália 
Lezárta a szabadkereskedelmi megállapodásról szóló tárgyalásokat az Európai Bizottság és az 

ausztrál kormány, az EU és Ausztrália pedig a kereskedelmi egyezmény mellett stratégiai és 
védelmi partnerségre is lép.  
 

Rohamosan fogynak a tartalékok, Japán már kongatja a vészharangot 
A globális energiabiztonság egyre vékonyabb jégen táncol. Takaicsi Szanae japán 

miniszterelnök szerdán hivatalosan arra kérte a Nemzetközi Energiaügynökség vezetőjét, 
hogy a szervezet készítse elő a stratégiai olajtartalékok újabb, összehangolt felszabadítását.  
 

Tovább erősíti a japán kapcsolatot a Richter – fontos nőgyógyászati fejlesztések a láthatáron 
Nőgyógyászati fejlesztési projektek közös megvalósításáról írt alá szerződést a magyar 

gyógyszergyártó vállalat a Fujival. 
 

Vietnám lekörözte Kínát és Mexikót, de kivívja vele Donald Trump haragját 

Megállíthatatlanul nő a vietnámi export az Egyesült Államokba, az ország könyvelhette el a 
legnagyobb kereskedelmi többletet januárban. 
 

Thaiföld is Oroszországhoz fordul olajért 
A thaiföldi kormány felgyorsítja a Perzsa-öbölön kívüli olajbeszerzésről szóló tárgyalásokat.  

 
Tajvan a szakadék szélén, bedőlhet a techipar 
A közel-keleti konfliktus miatt súlyos veszély fenyegeti a tajvani chipgyártást. Ráadásul az 

ország az energiájának nagyrészét katari LNG-ből fedezi, tartalékai pedig alig vannak. 
 

Egykori rapper lesz Nepál új miniszterelnöke 
Közel kétharmados győzelmet aratott a négy éve alapított, Z generációsokból álló Rástrija 
Szvatantra Párt (RSP) Nepálban. A 35 éves rapper férfi pártja kiszorította a hatalomból a régi 

politikai elitet, még a korábbi miniszterelnököt is legyőzték a saját körzetében. 
 

FORRÁS: 
www.portfolio.hu 
www.vg.hu 

www.telex.hu 
www.magyarhirlap.hu 

www.economx.hu  
 

Európai uniós Hírsarok 

 
Brüsszel a nulláról tervezi újra az EU energiatérképét, új támogatások, gyökeres 

szabályváltozások jönnek 
Az Európai Bizottság több új energiapolitikai csomagot mutatott be, hogy felgyorsítsa az uniós 
tisztaenergia-beruházásokat, növelje az energiarendszer ellenállóképességét, és hosszabb 

távon mérsékelje az energiaárakat.  

https://telex.hu/gazdasag/2026/03/24/eu-ausztralia-szabadkereskedelmi-egyezmeny-vedelmi-egyezmeny
https://www.portfolio.hu/global/20260325/ketyego-bomba-az-olajpiacon-rohamosan-fogynak-a-tartalekok-japan-mar-kongatja-a-veszharangot-826480?utm_source=hirstart&utm_medium=portfolio_linkek&utm_campaign=hiraggregator
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2026/03/richter-fuji-egyuttmukodes-nogyogyaszat?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2026/03/vietnam-usa-kulkereskedelmi-tobblet-januar?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://magyarhirlap.hu/gazdasag/20260313-thaifold-is-oroszorszaghoz-fordul-olajert#google_vignette
https://www.economx.hu/tech/2026/03/17/katar-tsmc-tajvan-chipgyartas-hiany-energiavalsag-apple-nvidia-825592/
https://telex.hu/kulfold/2026/03/13/nepal-valasztas-balen-miniszterelnok-z-generacio-rsp-part-korrupcio
http://www.portfolio.hu/
http://www.vg.hu/
http://www.telex.hu/
http://www.magyarhirlap.hu/
http://www.economx.hu/
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20260310/brusszel-a-nullarol-tervezi-ujra-az-eu-energiaterkepet-uj-tamogatasok-gyokeres-szabalyvaltozasok-jonnek-823510
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20260310/brusszel-a-nullarol-tervezi-ujra-az-eu-energiaterkepet-uj-tamogatasok-gyokeres-szabalyvaltozasok-jonnek-823510


 

 

Váratlanul emelkedett az euróövezeti infláció 

Az euróövezeti infláció februárban 1,9 százalékra emelkedett, felülmúlva a várakozásokat, 
mielőtt a közel-keleti feszültség meredeken felhajtotta az olaj- és gázárakat. 

 
Jelentős módosítás előtt az állami támogatások uniós szabályozása 
Az Európai Bizottság az állami támogatási szabályok átfogó reformjára készül: az ún. 

csoportmentességi rendelet tervezett módosítása egyszerűbb hozzáférést, nagyobb 
rugalmasságot és kevesebb adminisztrációt ígér a vállalatok számára, az ösztönzők pedig 

erősebb hatást érhetnek el.  
 
Háború Iránnal: mennyire sebezhetőek az európai gazdaságok? 

A Hormuzi-szoros lezárása 60 százalékkal lökte fel a gázárakat, tovább feszítve Európa amúgy 
is leapadt téli készleteit, és arra késztetve a közgazdászokat, hogy felülírják 2026-os 

növekedési és inflációs előrejelzéseiket. 
 
Von der Leyen: „Európa stratégiai hibát követett el” 

Európa stratégiai hibát követett el, amikor visszaszorította a nukleáris energiát, miközben az 
olcsó és tiszta villamos energia kulcsfontosságú lesz a jövő ipari versenyében – mondta Ursula 

von der Leyen a párizsi nukleárisenergia-csúcson. 
 

Kínai beruházásokat korlátozó tervezetet hozott nyilvánosságra az Európai Bizottság 
Az Ipari Gyorsító Törvény három stratégiai szektort szabályoz: a zöld technológiáét, az 
autóipart és az energiaintenzív iparágakat, amilyen az alumínium-, az acél- és a cementipar. 

 
Kereskedelmi megállapodást kötött az EU és Ausztrália 

Az Európai Bizottság abban bízik, hogy a következő 10 évben 33 százalékkal fog bővülni az 
uniós tagállamok exportja Ausztráliába. Megszületett az egyezség az Európai Unió és 
Ausztrália közötti szabadkereskedelmi megállapodásról.  

 
Ideiglenesen hatályba lép az EU – Mercosur kereskedelmi megállapodás májustól 

Az Európai Bizottság megtette az utolsó lépéseket a Mercosur kereskedelmi megállapodás 
májustól történő ideiglenes alkalmazására, amely Argentínára, Brazíliára, Paraguayra és 
Uruguayra vonatkozik. A megállapodás annak ellenére léphet hatályba, hogy az Európai 

Parlament bírósági felülvizsgálatot indított, miután egy döntő szavazás felfüggesztette a 
ratifikációt január 21-én. 

 
Gúsba kötik Ursula von der Leyent a tagállamok, megkapta a követeléslistát  
A tagállamok már elkezdtek szervezkedni, hogy szigorú elvárásokkal és nagyon rövid 

határidővel kényszerítsék rá az Európai Bizottságot, hogy végrehajtsa a szabályegyszerűsítési 
csomagját. Több mint 20 uniós vezető külön is egyeztetett, hogy meghatározzák az Ursula 

von der Leyen vezette testületnek a menetrendet. 
 
Rövidesen csatlakozik az EU-hoz egy nagyon gazdag ország – minden megváltozik ezzel 

Hamarosan az Európai Unió tagja lehet a világ egyik legtehetősebb állama: felgyorsulhat a 
folyamat. Izland előrehozhatja az uniós csatlakozási tárgyalások újraindításáról szóló 

https://hu.euronews.com/business/2026/03/03/varatlanul-emelkedik-az-euroovezeti-inflacio-jon-meg-a-neheze
https://profitline.hu/jelentos-modositas-elott-az-allami-tamogatasok-unios-szabalyozasa-484157
https://hu.euronews.com/business/2026/03/05/iran-haboruja-mennyire-sebezhetok-az-europai-gazdasagok
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20260310/von-der-leyen-europa-strategiai-hibat-kovetett-el-823418
https://hu.euronews.com/my-europe/2026/03/04/kinai-beruhazasokat-korlatozo-tervezetet-hozott-nyilvanossagra-az-europai-bizottsag
https://hu.euronews.com/my-europe/2026/03/24/kereskedelmi-megallapodast-kotott-az-eu-es-ausztralia
https://hu.euronews.com/my-europe/2026/03/23/ideiglenesen-hatalyba-lep-az-eu-mercosur-kereskedelmi-megallapodas-majustol
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20260311/gusba-kotik-ursula-von-der-leyent-a-tagallamok-megkapta-a-koveteleslistat-823766
https://profitline.hu/rovidesen-csatlakozik-az-eu-hoz-egy-nagyon-gazdag-orszag-minden-megvaltozik-ezzel-484119
https://profitline.hu/izland-nepszavazast-keszit-elo-az-unios-csatlakozasi-targyalasok-folytatasarol-483947


 

 

referendumot: a korábban 2027-re tervezett szavazásra akár már idén augusztusban sor 

kerülhet. 
 

Kié lesz az EU új vámhatósága? 
Az Európai Unió új vámhatóságának létrehozása túlmutat egy adminisztratív döntésen: 
intézményi precedenst és potenciális hatáskörbővülést jelent. A székhelyért folyó verseny a 

presztízsen túl az uniós erőviszonyokról és a földrajzi egyensúlyról szól. 
 

Trendforduló: először szállít több autót Kína az EU-ba, mint ahányat az EU Kínába 
Először fordult elő, hogy az Európai Unió több autót és autóipari terméket importált Kínából, 
mint amennyit exportált oda az EZ könyvvizsgáló és tanácsadó cég március 20-án publikált 

elemzése szerint.  
 

FORRÁS: 
www.portfolio.hu  
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Észak-Amerika  

 

Kanada végleg megelégelte az amerikai energiafüggőséget 
A Kanada és az Egyesült Államok közötti kereskedelmi mérleg értelmezése már önmagában 

is tanulságos. Ha csak az árukereskedelmet nézzük, az Egyesült Államoknak 2024-ben 62 
milliárd dolláros deficitje volt Kanadával szemben. 
  

Nagy lépést tesz Kanada a Brüsszellel való összefonódás útján 
Ezúttal a digitális kereskedelem frontján indulnak szorosabb egyeztetések az Európai Unió és 

Kanada között. 
 
Kanada és a Mercosur érdekelt a kapcsolatok elmélyítésében, mondja a kormány 

A március 23-i héten tartja a Mercosur és Kanada a tárgyalások nyolcadik fordulóját a 
szabadkereskedelmi megállapodásról. 

 
Befektetés: megfosztották trónjától a BlackRockot 
Négyszázalékos vagyonugrással új csúcsra ért az amerikai tőzsdén kereskedett alapok (ETF-

ek) vagyona januárban. A kedvelt befektetés már 14 ezermilliárd dollár méretű, a befektetési 
szolgáltatóknál már nem a BlackRock a legnépszerűbb. 

 
Rég nem látott lépésre készül Amerika: gigantikus előnyhöz jutnak a bankok, főleg a nagyok 

Az amerikai bankfelügyeleti hatóságok a napokban teszik közzé a banki tőkekövetelmények 
átfogó felülvizsgálatának új tervezetét. A várakozások szerint ez jelentősen enyhíti a pénzügyi 
válság után bevezetett szigorú szabályokat. Emellett a nagy Wall Street-i bankok 

tőkekövetelményeit akár érdemben is csökkentheti. 
 

 

https://profitline.hu/kie-lesz-az-eu-uj-vamhatosaga-484009
https://www.economx.hu/gazdasag/2026/03/20/trendfordulo-auto-kina-eu/
http://www.portfolio.hu/
http://www.hu.euronews.com/
http://www.profitline.hu/
http://www.economx.hu/
https://telex.hu/nevertek/2026/03/16/kanada-egyesult-allamok-koolaj-energiafuggoseg
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20260306/nagy-lepest-tesz-kanada-a-brusszellel-valo-osszefonodas-utjan-822718?utm_source=hirstart&utm_medium=portfolio_linkek&utm_campaign=hiraggregator
https://kirsche.hu/kanada-es-a-mercosur-erdekelt-a-kapcsolatok-elmelyiteseben-mondja-a-kormany/
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2026/03/befektetes-etf-tozsde-blackrock-januar-2026?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://www.portfolio.hu/bank/20260310/reg-nem-latott-lepesre-keszul-amerika-gigantikus-elonyhoz-jutnak-a-bankok-foleg-a-nagyok-823502?utm_source=hirstart&utm_medium=portfolio_linkek&utm_campaign=hiraggregator


 

 

5 milliárd dolláros csata: Trump nekiment Amerika legnagyobb bankjának 

Új fejezethez érkezett Donald Trump és az Egyesült Államok legnagyobb bankja, a JP Morgan 
közötti jogi konfliktus. 

 
Fordulat közeleg? Fontos dolgokról tárgyal Kína és Amerika 
Az Egyesült Államok és Kína vezető gazdasági tisztviselői Párizsban "figyelemre méltóan stabil" 

tárgyalásokat folytattak. A megbeszélések során a mezőgazdaság, a kritikus fontosságú 
nyersanyagok és a szabályozott kereskedelem terén is körvonalazták a lehetséges 

megállapodási pontokat. 
 
Újabb ellátási veszély a Hormuzi-szoros zárlata miatt 

Kilőttek a műtrágyarészvények a Wall Streeten. A Hormuzi-szoroson hajózik át a globális 
műtrágyaellátás körülbelül egyharmada, persze csak normál körülmények között. 

 
Amerika új vámokra készül a világ legnagyobb gazdaságai ellen 
Új kereskedelmi front az EU és Kína ellen. Jamieson Greer, az Egyesült Államok kereskedelmi 

képviselője jelezte, hogy a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok vizsgálata nyárra új 
vámok bevezetéséhez vezethet Kína, az Európai Unió, India, Japán, Dél-Korea és Mexikó 

termékeire 
 

FORRÁS: 
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India 

 

India nem vár tovább: megveszi az oroszoktól, amit Magyarország is nagyon akar 
Az indiai kormány a közel-keleti háború és a kínai export visszaesése miatt attól tart, hogy 

megakad a műtrágyaellátás a nyári vetés előtt. India ezért Oroszországgal, 
Fehéroroszországgal és Marokkóval egyeztet a szállítások növeléséről.  
 

Lejárt a szabadalom, India pedig lépett – Jönnek az olcsó Ozempic és Wegovy másolatok 
Fordulat jöhet a világ egyik legnagyobb figyelemmel kísért gyógyszerpiacán. A szemaglutid 

szabadalom lejárata miatt az indiai gyártók egymás után dobják piacra az Ozempic és a 
Wegovy olcsóbb változatait. Az új készítmények akár drasztikusan lenyomhatják az árakat, és 

milliók számára tehetik elérhetőbbé a népszerű fogyókúrás és diabéteszkezeléseket. 
 
India hadihajókat küld a közel-keleti tankerek védelmére 

A Hormuzi-szorostól keletre fognak működni, és nem fognak közvetlenül belépni a vízterületre.  
 

 

https://www.fintechradar.hu/hirek/0225/5-milliard-dollaros-csata-trump-nekiment-amerika-legnagyobb-bankjanak/
https://www.agrarszektor.hu/agrarpenzek/20260316/fordulat-kozeleg-fontos-dolgokrol-targyal-kina-es-amerika-61010
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2026/03/mutragya-is-hianycikk-lesz-megpedig-a-legrosszabbkor?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://piacesprofit.hu/cikkek/gazdasag/amerika-uj-vamokra-keszul-a-vilag-legnagyobb-gazdasagai-ellen.html
http://www.vg.hu/
http://www.porfolio.hu/
http://www.fintechradar.hu/
http://www.telex.hu/
http://www.kirsche.hu/
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https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2026/03/india-oroszoktol-vesz-mutragyat?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator#google_vignette
https://tozsdeforum.hu/extra/eletvitel/lejart-a-szabadalom-india-pedig-lepett-jonnek-az-olcso-ozempic-es-wegovy-masolatok/
https://magyarhirlap.hu/kozel-kelet/20260320-india-hadihajokat-kuld-a-kozel-keleti-tankerek-vedelmere#google_vignette


 

 

India lett a Bosch következő nagy dobása 

Újabb stratégiai lépést tett az elektromobilitás felé a Bosch, ezúttal Indiában. A Tata AutoComp 
Systems vállalattal közösen hoz létre új gyártó és fejlesztő központot, amely az elektromos 

hajtásláncok egyik kulcselemére fókuszál. 
 
India a globális zavargások közepette „jelentősen” kívánja elmélyíteni kapcsolatait az EU-val 

Új-Delhi szélesebb körű kereskedelmi megállapodásra és új védelmi beruházási szerződésekre 
törekszik az Európai Unióval – jelentette ki India külügyminisztere. 

 
FORRÁS:  
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Kelet-Európa 

 

Az EU megállapodott az Oroszország elleni szankciók meghosszabbításában 
Az EU-tagállamok megállapodásra jutottak annak biztosítására, hogy az orosz vállalkozások 
és oligarchák elleni szankciók teljes kerete ne járjon le, ami több ezer vállalat és 

magánszemély elleni korlátozások hirtelen enyhítéséhez vezetett volna. 
 

Barátság vezeték: helyreállhat Magyarország olajellátása, de van egy óriási csavar az ukrán 
bejelentésben 
Az orosz támadások nyomán kieső Barátság-vezetéken érkező olajszállítmányok volumenének 

pótlására Ukrajna egy alternatív olajszállítási útvonalat kínál az Európai Uniónak, főleg 
Magyarországnak és Szlovákiának. Ám a megoldás nem technikai, hanem politikai 

akadályokba ütközik. 
 
Moszkva keletre fordult – Kínában lelt végleges helyre az orosz olaj 

Három hónapja folyamatosan növekszik a Kínába exportált orosz olaj mennyisége. A háború 
kitörése után Oroszország exporttérképe végleg átrajzolódott. Az elvesztett európai piac 

helyét ma már jórészt egyetlen gigantikus partner tölti be, amely most az importját jelentősen 
csökkentő Indiát is szemlátomást pótolni tudja.  
 

Moszkva élesen bírálja az Irán elleni "semmivel sem kiprovokált" fegyveres agressziót 
Moszkva elítéli az Irán elleni amerikai-izraeli támadást, követeli, hogy haladéktalanul térjenek 

vissza politikai-diplomáciai rendezéshez, és továbbra is kész elősegíteni a békés megoldás 
keresését a nemzetközi jog alapján.  

 
EU-csúcs - Orbán Viktor: jogunk van blokkolni a 90 milliárdos ukrán hitelt 
Jogunk van blokkolni a 90 milliárdos ukrán hitelt - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök 

Brüsszelben, az EU-csúcsról távozva újságíróknak nyilatkozva.  
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Hamarosan Washingtonba utazhat Lukasenko belarusz elnök 

Az amerikai elnöki különmegbízottal, John Coale-lal tárgyalt Belarusz elnöke, Alekszandr 
Lukasenko Minszkben. Ez egy újabb lépés abba az irányba, hogy az elszigetelt ország vezetője 

javítsa kapcsolatait a Nyugattal. Coale azt mondta: dolgozni fognak azon, hogy Lukasenko 
Washingtonba látogathasson. 
 

Felforgatókönyv grúz mintára 
A független Grúzia nem holmi megfelelési kényszerből kereste az utat a Nyugat felé, hanem 

mert ez természetesen fakadt keresztény örökségéből és a nép szabadságszeretetéből, 
egyben védelmet is remélve egy orosz beavatkozással szemben. 
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Kína 

 
Kína szívesen terjeszkedne Európában – az is kiderült, hol 

Az Európában működő kínai vállalatok többsége a következő három évben növelni tervezi 
beruházásait az Európai Unióban az egyre szigorúbb szabályozási környezet és a növekvő 

politikai bizonytalanság ellenére is. 
 
Kína már nyert az iráni válságon 

Peking hosszú távra tervez. Jelenleg ő áll nyerésre – csendesen, óvatosan és olyan 
türelemmel, amely kihívást jelent Washington feltételezett dominanciájára.  

 
Kína rejtett jelenléte a nyugati államkötvénypiacokon 
Kína gazdasági stratégiájában az állampapír-portfóliók kezelése, az állami hitelezés és a 

működőtőke-befektetések nem csupán gazdasági, hanem egyértelműen geopolitikai 
eszközként is szolgálnak.  

 
Átírhatja a háború menetét: Kína is beleszólhat még az iráni konfliktusba 
Az USA és Izrael által Irán ellen vívott háború globális katonai laboratóriummá vált Kína 

számára. Stratégiai elemzések szerint Kína valós időben figyeli a háborút több száz hírszerző 
műholdon és a helyszínen állomásozó katonai megfigyelőkön keresztül. Ez a háború már nem 

csak a Közel-Keletről szól: Irán lehet az USA és Kína sorsdöntő ütközőzónája. 
 

Először szállít nagyobb értékben autót Kína az EU-ba, mint amennyit az EU Kínába 
Az uniós kivitel 2025-ben 34%-kal, 16 milliárd euróra esett vissza, miközben az import 8%-
kal, 22 milliárd euróra nőtt. 
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Kína ugrásra készen vár az új háború miatt 

A nagy jelentőségű, minden évben megrendezett Országos Népi Gyűlésen több kérdést is 
megvitattak Kínában. Köztük érintették a geopolitikát, a gazdaságot, a technológiát és az 

innovációt is. 
 
Íme, Kína új ötéves terve: nagy tétekben fogadnak a techiparra 

Korábban a kínai gazdasági növekedés alapját az ingatlan- és infrastruktúra-fejlesztést célzó 
projektet adták – ebben most irányváltást hoz a terv. A jövőben a technológiára és az ipari 

korszerűsítésre helyezik a hangsúlyt. Az új ötéves terv célkitűzése, hogy felgyorsítsák a 
technológiai fejlesztéseket, és hogy jobban beágyazzák a mesterséges intelligenciát a 
gazdaságba. 

 
Büntetővámok ide vagy oda, Kína exportja dönget 

Az ázsiai óriás tavaly még 5%ra várta az idei GDP-t, ezt csökkentették 4,5-5%-ra, ennek 
motorja az export. 
 

Megtörtént az áttörés, amire 160 éve vártak 
Kínai tudósok rájöttek, hogyan lehet az olcsó szenet a gyógyszeripar alapanyagává tenni. 

Hasonló eljárás régóta ismert, de most egy nem túl költséges és gyors megoldást találtak. 
 

Hiába a brüsszeli temu-vám, semmi sem fogja vissza a kínai áruáramlást 
Az Európai Unió új vámintézkedésekkel próbálja kezelni az olcsó, főként kínai online 
rendelések tömeges beáramlását. A növekvő csomagforgalom már most is komoly terhet ró a 

vámhatóságokra, miközben a szabályozás kiskapui tovább nehezíthetik az ellenőrzést. A 
reform célja a verseny kiegyenlítése, de kérdéses, hogy érdemben fékezni tudja-e a 

folyamatot. 
 
Kína már a piac 70 százalékát uralja az elektromosautó-akkumulátoroknál 

A szektor élén továbbra is a CATL áll. Kína tovább erősítette dominanciáját a globális 
elektromosjármű-akkumulátor piacon: az SNE Research adatai szerint már a teljes termelés 

több mint 70 százalékát ellenőrzi 
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Közel-Kelet és Észak-Afrika 

 
Egymilliárd dolláros bővítés előtt a tunéziai repülőtér: megnégyszerezik a kapacitást 

A tunéziai kormány véglegesítette a Tunis-Carthage nemzetközi repülőtér fejlesztési tervét, 
amely bekerült a 2026-os állami beruházási keretbe.  
 

Befogják a szellemhajót – napok maradtak a katasztrófa elkerülésére 
A líbiai nemzeti olajtársaság (NOC) specialistákat bízott meg a sérült orosz LNG-szállító 

befogásával.  
 
Olajprojekt indul Líbia partjainál spanyol–török–magyar együttműködésben 

A Repsol vezette konzorciumban a Mol 20 százalékos részesedést szerzett, ezzel belépve az 
afrikai ország olajpiacára. 

 
Drasztikus árak és akciók a háború árnyékában 
Az iráni háború következtében két rendkívüli hatás indult el az idegenforgalomban. A 

hazajövetel drágábbá és nehézkesebbé vált, míg máshol óriási akciókkal csábítják a turistákat. 
 

A Hormuzi-szoros lezárása rávilágított arra, hogy mennyire sérülékeny a világ energiaellátása 
Az olajtermelés globális térképét néhány nagyhatalom határozza meg, de a jelenlegi 
geopolitikai feszültségek megmutatták, hogy a szállítási útvonalak legalább ennyire fontosak. 

 
A szaúdiak szerint heteken belül jöhet a 180 dolláros olajár 

Szaúd-Arábia olajpiaci szakértői dolgoznak annak modellezésén, hogy meddig emelkedhetnek 
az olajárak az iráni háború és az energiaellátási zavarok elhúzódása esetén. 
 

Teljes újjáépítésre szorul a katari LNG-üzem 
Katar cseppfolyósított földgáz-exportkapacitása a következő öt évben 17%-kal csökken, ami 

évente 20 milliárd dolláros bevételkiesést okoz az országnak. 
 
Az Öbölből már csak Irán exportál olajat érdemi mennyiségben 

Irán kivételével az Öböl menti országok szinte egyáltalán nem tudnak olajat exportálni a 
tengeri útvonalon. Ez jelentősen csökkentette a kínálatot a piacon, durván felhajtva az olaj és 

a kapcsolódó késztermékek árát. 
 
Az amerikai igazságügyi minisztérium vizsgálja Irán szankciókerülését a Binance-en 

A Wall Street Journal szerint az ország amerikai szankciókat kerülhetett meg a Binance-
kriptoplatformjának használatával. 
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Közép-Európa 

 

Súlyos lépést fontolgat a szlovák kormány a külföldi autósok esetében 
A szlovák kormány célja, hogy az üzemanyagárak a visegrádi négyek országainak szintjén 

maradjanak, miközben továbbra is alacsonyabbak legyenek, mint Ausztriában. A kedvező árak 
azonban már most nem várt következményekkel járnak. 
 

Fico már készül a nagy bejelentésre, bezárhat a szlovák Samsung gyár 
Robert Fico szlovák miniszterelnök szerint a Samsung világszerte átstrukturálja üzemeit, 

ennek részeként akár a galántai gyár is bezárhat. 
 
Rekordösszeget költ Csehország honvédelemre, de még ez is kevés lehet a NATO-nak  

Fenntartásokkal, de aláírta az idei költségvetést Petr Pavel cseh köztársasági elnök – közölte 
az elnöki hivatal. 

 
Csehország támogatja az orosz katonák belépési feltételeinek szigorítását a schengeni 
övezetbe  

Csehország csatlakozott néhány európai uniós tagállam azon kezdeményezéséhez, hogy 
kössék szigorúbb feltételekhez a schengeni vízumok kiadását az orosz katonáknak és háborús 

veteránoknak - közölte Andrej Babis cseh kormányfő. 
 
Gyújtogatás történt egy cseh fegyvergyárban, amely Ukrajnának gyárt drónokat 

Tűz ütött ki az LPP Holding fegyvergyár raktárcsarnokában a csehországi Pardubice 
külvárosában. Senki sem sérült meg, a kár mértéke egyelőre ismeretlen. A cég együttműködik 

az izraeliekkel, de Ukrajna számára is fejleszt fegyvereket. 
 
Összeállt Csehország és Szlovákia – a Barátság kőolajvezeték a tét  

A két ország megállapodott abban, hogy mintegy 1 milliárd cseh koronát (közel 40 millió 
eurót) fektet be a Barátság kőolajvezeték működésének átalakításába. 

 
Tömegtüntetés volt Prágában azért, hogy a cseh kormány ne kövesse Magyarország példáját 
Tömegek tiltakoztak Prágában a kormány politikájával szemben: többek között rászállnának 

a civil szervezetekre és megváltoztatnák a cseh közmédia finanszírozását. 
 

A geopolitika hajtja a magánbefektetők fizikai arany iránti keresletét Lengyelországban 
A lengyeleket leginkább az ukajnai háború készteti arra, hogy aranyba fektessenek. 

 
Tényellenőrzés: bekövetkezhet a „Polexit”, Lengyelország kilépése az EU-ból? 
A közösségi médiát ellepték azok az állítások, amelyek szerint a lengyelek ki akarnak lépni az 

EU-ból, és küszöbön áll, hogy Donald Tusk miniszterelnök figyelmeztetése ellenére Varsó 
elindítsa az ezt célzó kezdeményezést. 
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Megvétózta a SAFE hitelprogramot a lengyel államfő 

A törvényjavaslat, amire a lengyel elnök nemet mondott, lehetővé tette volna az ország 
számára, hogy megközelítőleg 44 milliárd euró összegű uniós védelmi hitelhez jusson. 
 

Három év szünet után újra képzéseket tart az Erdélyi Vállalkozói Iskola 
Három év szünet után folytatódik az Erdélyi Vállalkozói Iskola+ (EVI+) képzéssorozat. Az új 

program koncepciójáról, céljairól és az idei képzés elindulásáról a szervezők a képzés első 
hétvégéjének megnyitóján Székelyudvarhelyen tartott sajtótájékoztatón beszéltek. Az 

eseményen a partnerszervezetek képviselői ismertették, milyen szerepet tölt be a program a 
régió vállalkozói közösségének fejlődésében. 
 

Utasrekordot döntött a brassói repülőtér, Budapest az egyik legnépszerűbb célpont  
A brassói nemzetközi repülőtér februárban utasrekordot döntött: 38 373 utas vette igénybe a 
járatokat, ami 140%-os növekedést jelent az előző évhez képest. 
 

Képzést indít a CCIA   

Az emberi erőforrások területén indít képzést az Arad Megyei Mezőgazdasági, Kereskedelmi 
és Iparkamara (CCIA), amely szakterület egyre fontosabb szerepet tölt be a vállalatok 
működésében. 
 

Kolozsvár-Nagyvárad-Biharpüspöki vasútvonal: mintegy 42 százalékát korszerűsítették 
A Kolozsvár-Nagyvárad-Biharpüspöki vasútvonal villamosítási és korszerűsítési munkálatai 

2026 augusztusáig befejeződhetnek, a teljes vasútvonalnak eddig a 42,7 százalékát 
korszerűsítették – közöltea kormány.  

 
Autópálya: dől a pénz Erdélybe  
Több pénzt szánnak idén az észak-erdélyi autópálya megépítésére, mint tavaly: a bukaresti 

kormány a 2026-os költségvetésben csaknem másfél milliárd lejjel többet utal ki az A3-as 
sztráda megvalósítására. 

 
EU-s forrásokból finanszírozzák a Temesvári Regionális Onkológiai Intézet megépítését  
Roxana Mînzatu európai biztos bejelentette, hogy jóváhagyták 522 millió euró átutalását a 

2021–2027-es egészségügyi programra, amely kilenc új regionális kórház befejezését 
szolgálja Romániában. 
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Latin-Amerika 

 
Feloldják a korlátozásokat: Venezuela újra értékesítheti olaját 

Az Egyesült Államok feloldja a venezuelai kőolajra kivetett szankciók széles körét részben a 
világpiaci feszültségek csökkentése érdekében. 
 

Argentína és Magyarország szoros szövetségesek 
Szijjártó Péter reméli, hogy az argentinok törekvései a nemzetközi politikában sikerre 

vezetnek. 
 
Argentína is lecsapott a Polymarket-re: országos tiltás kriptós fogadások miatt 

Egyre szigorúbb fellépés a kriptós előrejelzési piacok ellen: Argentína teljes országos 
blokkolást rendelt el a Polymarket ellen. A döntés mögött engedély nélküli működés, 

fogyasztóvédelmi aggályok és egy adatbotrány áll. 
 
A kritikus ásványkincsekről és a ritkaföldfémekről írt alá megállapodást India és Brazília 

A megállapodást Narendra Modi indiai miniszterelnök és Luiz Inacio Lula da Silva brazil elnök 
írta alá Újdelhiben. 

 
Kuba kénytelen tárgyalni Amerikával az olajhiány miatt - 10 év után először 
A jó szándék jeléül a havannai vezetés haladéktalan szabadon enged 51 politikai foglyot. 

Miguel Díaz-Canel kubai elnök televíziós beszédben közölte, hogy „érzékeny folyamat” 
keretében tárgyalások indultak Washingtonnal. A cél hivatalosan „megoldásokat keresni a két 

ország közötti problémákra párbeszéd útján.” 
 
Bolívia termelő szektora 70,6 millió dollár veszteséget szenvedett el az útlezárások miatt 

Ez az ágazat volt az egyik leginkább érintett a Morales-támogatók által szervezett 15 napos 
útlezárások során. 

 
Chile két helyet javított az új globális versenyképességi rangsorban, és Latin-Amerikában az 
első helyen áll 

Chile-t Puerto Rico követi a 45. helyen, majd Kolumbia az 54. helyen. 
 

Mexikó azzal fenyeget, hogy szankciókat vezet be az Egyesült Államok ellen az acélra és az 
alumíniumra kivetett 50%-os vámok miatt 
„Ez nem bosszú, hanem iparunk és munkahelyeink védelme” – nyilatkozta Claudia Sheinbaum. 

 
A mexikói állami kiadások szigorítása visszafogja a beruházásokat 2025 első negyedévében 

A teljes beruházási kiadás 4,9%-kal csökkent az előző évhez képest, amit a közszféra 
beruházásainak 22,4%-os visszaesése okozott; a pandémiás 2020-as évet leszámítva ez a 

legrosszabb teljesítmény 2009 óta. 
 
FORRÁS: 

www.alternativenergia.hu 
www.magyarhirlap.hu 

www.profitline.hu 

https://alternativenergia.hu/feloldjak-a-korlatozasokat-venezuela-ujra-ertekesitheti-olajat/
https://magyarhirlap.hu/kronika/20260321-argentina-es-magyarorszag-szoros-szovetsegesek
https://profitline.hu/argentina-is-lecsapott-a-polymarket-re-orszagos-tiltas-kriptos-fogadasok-miatt-484674
https://novekedes.hu/hirek/a-kritikus-asvanykincsekrol-es-a-ritkafoldfemekrol-irt-ala-megallapodast-india-es-brazilia
https://hu.euronews.com/2026/03/13/kuba-targyalni-kenytelen-amerikaval-az-olajhiany-miatt-10-ev-utan-eloszor
https://www.americaeconomia.com/negocios-e-industrias/sector-productivo-de-bolivia-perdio-us-706-millones-por-bloqueos
https://www.americaeconomia.com/economia-y-mercados/chile-sube-dos-puestos-en-nuevo-indice-de-competitividad-global-y-lidera-en
https://www.americaeconomia.com/economia-y-mercados/chile-sube-dos-puestos-en-nuevo-indice-de-competitividad-global-y-lidera-en
https://www.americaeconomia.com/economia-y-mercados/mexico-amenaza-con-imponer-medidas-contra-eeuu-por-los-aranceles-del-50-al
https://www.americaeconomia.com/economia-y-mercados/mexico-amenaza-con-imponer-medidas-contra-eeuu-por-los-aranceles-del-50-al
https://www.americaeconomia.com/economia-y-mercados/apreton-en-gasto-publico-de-mexico-tira-la-inversion-fija-en-el-primer
http://www.alternativenergia.hu/
http://www.magyarhirlap.hu/
http://www.profitline.hu/


 

 

www.novekedes.hu 

www.hu.euronews.com 
www.americaeconomica.com 

  

Nyugat-Balkán  

 

Európa egyik legnagyobb határátkelője épül Magyarország és Szerbia között  
A magyar-szerb üzleti fórumon 47 hazai cég képviselteti magát, és összesen több mint 150 

vállalatközi egyeztetésre fog sor kerülni a helyi partnerekkel, ami tanúsítja, hogy a két ország 
közötti együttműködéssel mindkét fél jól jár” – közölte Szijjártó Péter Belgrádban. 
 

Új dízelvezeték épül Magyarország és Szerbia között 
A brüsszeli és kijevi zsarolási potenciál visszaszorítása érdekében nemcsak új kőolajvezeték, 

hanem egy új dízelvezeték is épül Magyarország és Szerbia között, a NIS szerb kőolajvállalat 
pedig márciusban kész mintegy 25 ezer tonna dízelüzemanyag szállítására hazánkba – 
jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Belgrádban. 

 
Szijjártó Péter: Magyarország és Szerbia megkerülhetetlen lett 

Elindult a teherforgalom a Budapestet Belgráddal összekötő vasútvonalon, melyen ma már 10 
tehervonat közlekedik. Ez a közlekedési folyosó lett a délkelet-európai kikötők és Nyugat-
Európa közötti leggyorsabb és ezáltal első számú szállítási útvonal. Magyarország és Szerbia 

ezzel megkerülhetetlenek lettek a dél-nyugat irányú szállításokban a térségben. Márciusban 
pedig megindul a személyszállítás is, napi 16 közvetlen nemzetközi gyorsvonattal, melyek 

közül négy Budapesten keresztül fogja összekötni Bécset Belgráddal. 
 
Szerbia és Magyarország könnyítésekről egyeztet a kamionsofőrök számára 

Szerbia és Magyarország intenzívebbé teszi együttműködését a közlekedés és a logisztika 
területén, különös tekintettel a hazai közúti fuvarozók problémáira, valamint az áruk és az 

utasok határon történő áthaladásának felgyorsítására. 
 
Szerbia fegyverrel védi Szerbia Magyarország érdekeit  

Szerbia megerősítette a kritikus energetikai infrastruktúra katonai védelmét, különösen a 
Magyarország ellátásában kulcsszerepet játszó létesítményeknél. 

 
Szerbia meghosszabbította az olaj és üzemanyag exporttilalmát április 2-ig  
A szerb kormány ma úgy döntött, hogy április 2-ig meghosszabbítja a kőolaj és a 

motorhajtóanyagok exportjának tilalmát. 
 

Szerbia tovább csökkenti a kőolajszármazékok jövedéki adóját  
Szerbia csökkenteni fogja a kőolajszármazékokra kivetett jövedéki adót, még akkor is, ha ez 

bevételkieséssel jár az állam számára – közölte Aleksandar Vucic szerb elnök. 
 
Orosz miniszter: Stabil marad Szerbia energiaellátása  

Oroszország számára kiemelten fontos, hogy a NIS helyzete és a gázellátás kérdése ne 
veszélyeztesse Szerbia gazdaságát és piacát – jelentette ki Makszim Resetnyikov, Oroszország 

gazdaságfejlesztési minisztere. 
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Váratlanul lemondott a boszniai Szerb Köztársaság miniszterelnöke 

Lemondott Savo Minic, a boszniai Szerb Köztársaság miniszterelnöke. A politikus már 
januárban is lemondott, miután kinevezésének alkotmányosságát vizsgálták, és meg akarta 

előzni az esetleges hivatalból való eltávolítását. 
 
Koszovó szerint fenyegetést jelentenek a Szerbia által beszerzett kínai rakéták  

A koszovói kormány szerint Szerbia Kínától beszerzett szuperszonikus levegő-föld rakétái 
nemcsak Koszovóra, hanem az egész balkáni térségre fenyegetést jelentenek, ezért a NATO 

figyelmét is fel kell hívni az ügyre - közölte Ejup Maqedonci koszovói védelmi miniszter. 
 
Montenegrói lőpor- és robbanóanyag-gyártó cég bővülési terve 

Poliex A.D. tervezi termelési kapacitásainak bővítését. A cég korábban bejelentette már egy 
drónalkatrész- és összeszerelő üzem kialakítását is. 

 
Montenegrói konzorcium nyerte a Krupac–Slano víztechnikai alagút kivitelezési tendert 
A montenegrói állami tulajdonú Elekrtroprivreda Crne Gore (EPCG) – Briv Construction, Herc 

Gradnja és Geot helyi cégekből álló –konzorcium nyert a Krupac–Slano víztechnikai alagút 
14,5 millió eurós tenderén.  

  
Délkelet Európa egyre fontosabb izraeli fegyver és védelmi partnerségi központtá válik 

Délkelet-Európa országai és Izrael között egyre szorosabbá válik a védelmi együttműködés, 
mivel a térség gyorsan növekvő piacot jelent az izraeli hadiipari export és stratégiai 
partnerségek számára, többek között fegyverek, lőszerek és technológiai transzferek terén.  
 

A Wizz Air új közvetlen járatot indít Tirana és Bratislava között 
A Wizz Air, elindította az új közvetlen légi összeköttetést Albánia fővárosa, Tirana és Szlovákia 

fővárosa, Bratislava között, ezzel bővítve hálózatát Dél- és Közép-Európában. A járat hetente 
többször közlekedik, és ez az első közvetlen légi kapcsolat Albánia és Szlovákia között 
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Magyarország és Szlovénia összeköti a földgázszállítási rendszerét 
Magyarország Szlovéniával is összeköti a földgázhálózatát, ugyanis minél több szállítási 

útvonal áll rendelkezésre, annál nagyobb biztonságban van az energiaellátás - jelentette be 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. 
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Magyar közreműködéssel nyílt meg Szlovénia első nyilvános hidrogénkútja  
Ljubljanában megnyílt Szlovénia első nyilvános hidrogéntöltő állomása, amely a városi 
közlekedés dekarbonizációját szolgáló alternatív üzemanyag-töltőpark részeként jött létre. A 

hidrogénellátást a magyarországi Messer Hungarogáz biztosítja a kezdeti időszakban. 
 

Új diszkontlánc lépett be a horvát piacra, de Szlovéniát is meghódítják  
Szerdán nyitotta meg első horvátországi üzletét az Action. A holland nem élelmiszer-profilú 
diszkontlánc ezzel a lépéssel a tizenötödik európai piacára lépett be. Az év folyamán később a 

szomszédos Szlovéniába is belép a vállalat, így az lesz a hálózat tizenhatodik piaca. 
 

Erre az útra vár sok magyar is: Szlovénia új autópálya-szakasz építését tervezi  

Szlovénia új autópálya-szakasz építését tervezi Postojna és a horvát határ közelében fekvő 
Jelšane között. A beruházás jelentősen javíthatja a Kvarner-vidék és Közép-Európa közötti 

közlekedést - jelentette a Croatia Week. 
 

Horvátország: befejezte rijekai finomítójának korszerűsítését az INA  
Az INA befejezte a Rijekai Finomító korszerűsítési projektjét. A modernizáció közel 700 millió 

euró értékű beruházással valósult meg, amely nemcsak az INA történetének legnagyobb 
egyedi beruházása, hanem a modern Horvátország egyik legnagyobb ipari befektetése is. 
 

Kimondta az amerikai bíróság: brutális összeget kaphat a Mol a horvátoktól  
Horvátországnak közel 236 millió dollárt, mintegy 80 milliárd forintot kell fizetnie a Mol Nyrt.-

nek egy évtizedes jogi vita lezárásaként. Amennyiben a horvát állam továbbra is megtagadja 
a fizetést, az amerikai hatóságok elrendelhetik a horvát állami vagyonelemek lefoglalását.  
 

A horvát parlament szigorított a készpénzzel kapcsolatban   
A horvát parlament új devizatörvényt fogadott el, amely szigorítja a készpénzmozgásokra 

vonatkozó szabályokat. A jogszabály az uniós pénzmosás elleni keretrendszerhez igazítja a 
hazai előírásokat, emellett a pénzváltók működését is újra szabályozza 
 

Rossz hír érkezett Németországból  
Megszakadt a német feldolgozóipar rendelésállományának öt hónapja tartó növekedése: 2026 

januárjában a feldolgozóipari megrendelések volumene szezonálisan és naptárhatással 
kiigazítva 0,4 százalékkal csökkent az előző hónaphoz képest. 
 

Szijjártó Péter: kétszáz új munkahelyet hoz létre a Rosenberger Csoport friss beruházása 
A német Rosenberger Csoport mintegy 47 milliárd forint értékű kapacitásbővítést hajt végre 

a jászárokszállási, a jászberényi és a nyírbátori telephelyén, aminek nyomán kétszáz új 
munkahely jön majd létre - közölte Szijjártó Péter Jászberényben. 
 

Mindenki a német autóipar válságáról beszél, de van egy másik bajba jutott szektor is 
Miközben a német gazdaság nehézségei kapcsán legtöbbször a német autóipar kihívásairól 

szólnak a beszámolók, a vegyipar is lejtmenetben van. A kapacitások alig 70 százalékon 
futnak, ilyen legutóbb a 2008-as válság után volt.  
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Váratlan fordulat a német gazdaságban - Ilyet Donald Trump bejelentése óta nem láttunk  

A német befektetői bizalom a várakozásoknál jóval nagyobb mértékben esett vissza 
márciusban. Ennek oka, hogy az iráni háború miatt megugró energiaárak árnyékot vetnek 

Európa legnagyobb gazdaságának fellendülésére - jelentette a Bloomberg. 
 
Elkészült a németek mesterterve a mesterséges intelligenciára  

A német kormány átfogó stratégiát fektet le az ország számítástechnikai infrastruktúrájának 
bővítésére az adatközponti kapacitások megduplázásával. 

 
Franciaország növeli atomtölteteinek számát, és kiszélesíti nukleáris védőhálóját 
Fokozatosan kiszélesíti nukleáris védőhálóját más európai országokra is Franciaország, 

ugyanakkor az atomfegyverek bevetéséről továbbra is csak a francia elnök dönthet – 
jelentette be Emmanuel Macron francia elnök az új francia nukleáris doktrínáját.  
 

Franciaország árplafont vezetnek be az üzemanyagárak megfékezésére 
A francia kormány intenzív lépésekkel próbálja tompítani a benzin és a dízel árának 
emelkedését.  

 
Már Norvégia is belépne az EU-ba 

Norvégia EU-csatlakozását szorgalmazza az ország konzervatív ellenzéki pártjának vezetője, 
Ine Eriksen Søreide. Szerinte a közös biztonsági kihívások, mindenekelőtt az orosz fenyegetés 
miatt a Brüsszellel fenntartott eddigi távolságtartó viszony már nem tartható fenn. 

 
Nagy-Britannia visszaléphet az Európai Unióba, nem bírja tovább a gazdasága  

Sir Sadiq Khan londoni polgármester szerint a Munkáspárt következő választási programjában 
nyíltan vállalnia kellene Nagy-Britannia újbóli EU-csatlakozását. A Brexit óta visszaestek a 
beruházások és az uniós export, Londonból pedig tömegesen távoztak EU-s munkavállalók. A 

kormány volt tagja úgy véli, hogy a Brexit súlyos károkat okozott a brit gazdaságban. 
 

Olaszország és Belgium máris új gázforrást kereshet a piacon 
Akár öt évig is eltarthat a Katar legnagyobb gáztermelő létesítményben keletkezett kár 
helyreállítása, ezért Katar bejelentette, hogy kénytelen lesz felbontani az Olaszországgal és 

Belgiummal kötött szerződéseit.  
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Szubszaharai Afrika 

 
Drónok támadják Szudán arany- és olajövezetét, a kulcsfontosságú új frontvonalat 

Az elmúlt hetekben a harcok epicentruma az aranyban és olajban gazdag, dél-középső 
Kordofán régióba helyeződött át. 
 

Az USA és Kína versengésében egyre nagyobb a jelentősége van Afrikának 
Afrikában egyre több országban jelenik meg a nyersanyag-nacionalizmus, amely azonban 
túlmutat a kontinens államainak gazdasági érdekein. 
 

Ghána tőzsdéje a világ élvonalába került 
A nyugat-afrikai ország fő részvényindexe az iráni háború kitörése óta dollárban számítva 20 

százalékot emelkedett, miközben a globális piacok többségén eladási hullám söpört végig. 
 

A narancs, az olívaolaj és a kakaó piaci ára is visszarendeződést mutat  
Február közepén a két fő kakaótermesztő ország egyike, Ghána 28 százalékkal csökkentette 
az átvételi árat, néhány nap múlva pedig Elefántcsontpart is bejelentette, hogy hasonlóra 

készül. 
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Türk országok és Közép-Ázsia 

 

Alternatíva vagy elitklub? Trump „Béketanácsa” és Közép-Ázsia geopolitikai jackpotja? 
A Trump-féle Béketanács ötlete 2025 év vége óta érlelődik az amerikai elnök és politikai 
környezete körében, már nem csupán csak egy újabb trumpi kezdeményezés. De mit is jelent 

ez olyan régiók számára, mint Közép-Ázsia? 
 

Óriási masírozás után zsákutcába érkezhetett Törökország 
A hivatalos adatok szerint még idén is bővült, de a várakozásoktól elmaradt a török gazdaság. 
Bár a GDP alakulása nagyjából összhangban van az elemzői elképzelésekkel, teljesen elmaradt 

a korábbi évek 5-10 százalékos növekedéseitől. 
 

Új játszmát játszik Törökország – Energiamezőkre épülő hatalmi hálózat 
Törökország döntő lépést tett afelé, hogy a globális energiaszíntér meghatározó szereplőjévé 
váljon, miután mélytengeri fúróhajóját nemrégiben Szomáliába küldte. Ankara terjeszkedése 

egy szélesebb körű stratégiára világít rá, amely mögött ambiciózus törekvések állnak.  
 

Új piacra teheti be a lábát az OTP – az üzbég Ipoteka-felvásárlás lehet a minta 
A budapesti kazah nagykövetség bejelentése szerint a legnagyobb magyar bank vezetése és 

a kazah kormány tárgyalásokat folytat a magyar hitelintézet lehetséges piacra lépéséről. Az 
OTP az üzbég Ipoteka Bank felvásárlása után további terjeszkedést tervez Kelet-Ázsiában. 
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Új partnerségek a harmadik üzbég–magyar rektori fórumon 

A harmadik üzbég-magyar rektori fórum jelentős eredményei közé tartozik, hogy a 
Semmelweis Egyetem megállapodást kötött az üzbég sportminisztériummal, valamint több új 

egyetemi partnerkapcsolat is létrejött. 
 
Magyar közreműködéssel nyílt meg Üzbegisztán első tudományos és innovációs parkja 

Üzbegisztán első tudományos és innovációs parkja nyílt meg Jizzakh városában magyar 
közreműködéssel. A projektben meghatározó szerepet játszik az Óbudai Egyetem, amely 

tudásbázisával és nemzetközi kapcsolataival segíti a park működését. A kezdeményezés célja, 
hogy összekapcsolja az egyetemi kutatást, az ipari fejlesztéseket és a technológiai 
vállalkozásokat. 
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A fent szemlézett cikkek nem feltétlenül tükrözik az MKIK álláspontját.  

 
Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük 
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